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З Днем знань!
!

Газета Харківського національного
педагогічного університету імені Г.С. Сковороди

Говорять випускники
За традицією, напередодні  закінчення 4 років навчання ми надаємо слово випускникам-бакалаврам.

Уже зовсім трішки й ми отрима-
ємо дипломи бакалаврів і станемо 
справжніми вчителями образотвор-
чого мистецтва.

За 4 роки навчання в ХНПУ імені 
Г.С. Сковороди ми змогли знайти гар-
них друзів, наставників, навчались 
сприймати світ по-новому. Це були 
незабутні роки. Нещодавно ми з гру-
пою передивлялись відео з дебюту 
першокурсників, де наші дівчата ска-
зали такі слова: «І ніхто не знає, як про-
йдуть ці 4 роки навчання…»

Дійсно, ніхто з нас не міг знати, що 
нас чекає, але й подумати не могли, що 
повноцінно студентами ми зможемо 
бути лише пів року. Карантин, повно-
масштабна війна... Дуже прикро, що 
в нас забрали одні з найкращих часів 
нашого життя. Але попри всі негаразди 
під час навчання були радісні моменти.

Ми вдячні, що наш ун-т об’єднав 
нас, надавав багато можливостей для 
згуртування нашого колективу. Ми 
брали участь у різних заходах, де змо-
гли набути нові знання, удосконалити 
свої вміння та навички. Якщо ми сти-
кались із труднощами, наші викладачі 
залюбки допомагали нам у їх вирішенні. 
Особливо ми вдячні кафедрі образо-
творчого мистецтва за знання й навич-
ки, які отримали.

О. Куваліна, Н. Сидорова,  
випускники ф-ту мистецтв

Євген Бондаренко, випускник 
бакалавратури зробив величезний 
та безцінний внесок у  розвиток 
УМЛФ і особливо його Студентської 
ради.

Упродовж усіх років важкої та 
наполегливої праці, незважаючи на 
труднощі, що випали на нашу долю 
в  цей період, він проявив себе як 
вимогливий керівник, професійний 
лідер, досвідчений наставник, терп-
лячий та стресостійкий педагог і, що 
найголовніше, надійний товариш, 
який завжди готовий допомогти тим, 
хто цього потребує.

Крім того, він був джерелом натхнен-
ня для всіх навколо, бездоганним 
прикладом для наслідування, найго-
ловнішим мотиватором для студентів, 
закликав до праці та самовдосконален-
ня, об’єднував таких різних і талановитих 
людей в одну велику дружну родину. 
У часи його діяльності гасло нашого ф-ту 
«Мій факультет — моя родина» заграло 
новими барвами.

Євгену Бондаренку вдалося створити 
надпотужну команду: самоврядування 
нашого ф-ту наразі є найпродуктивні-
шим в ун-ті, а в колективі панує надзви-
чайно приємна та затишна атмосфера. 
Усе більше студентів воліють приєдна-
тися до роботи в популярній і активній 
Студраді.

На жаль, разом із головою Студради 
йде також його команда — студенти 
4 курсу, які створили бездоганний імідж 
нашого ф-ту та заклали міцний ґрунт 
для подальшого розвитку самовряду-
вання. Проте це не привід засмучува-
тися, наш ф-т і надалі буде зростати, 
змінюватися та йти вперед.

Від імені всієї нашої факультетської 
родини дякуємо вам, дорогі випускники, 
за надзвичайний внесок у життя кожного 
студента УМЛФ! 

Деканат УМЛФ ім. Г.Ф. Квітки-Основ’яненка
Серпень 2019 року. Саме тоді 

й розпочалася велика історія малень-
ких сердець, яких об’єднав ХНПУ.

Незважаючи на ковідні часи, ми 
дарували радість та світло нашим това-
ришам. На ф-ті ми були однією з найак-
тивніших груп, постійно брали участь 
у  різноманітних заходах. Здобували 
нові знання, обмінювалися думками 
та прагнули до успіхів у навчанні. А як 
же студентські роки без дискотек та 
вечірок? Звісно, ми танцювали, співа-
ли, сміялися та мріяли про майбутнє.

Але одного дня до нашого малень-
кого містечка мрій прийшла війна, ми 
мусили покинути рідний гуртожиток та 
роз’їхатися на тисячі кілометрів у різні 
куточки світу, та лиш одне залишало-
ся незмінним — віра в повернення та 
перемогу!

З особливою щирістю хочу подяку-
вати за постійну підтримку всім викла-
дачам нашого ф-ту та адміністрації.

Декан нашого ф-ту Тетяна 
Олексіївна Довженко — людина, яка 
доклала немало зусиль для того, щоб 

наше навчання тривало. Заради нас 
Ви ніколи не шкодували особистого 
часу, приймала наші телефоні дзвінки 
і пізно ввечері, і рано-вранці, а часом 
нас важко було зібрати всіх у зумі… 
Але Ваша мудрість, досвід та добро-
зичливість стали для нас натхненням. 
Ви вкладали своє серце й душу в кож-
ного студента, створюючи навколо 
нас відкриту, теплу й водночас робочу 
атмосферу.

Наш найкращий куратор Світлана 
Анатоліївна Білецька, яка постійно 
була на позитиві та на одній хвилі зі 
своїми студентами. Ви об’єднували нас, 
підтримували, давали заряд енергії та 
незабутні враження. Дякуємо за відда-
ність та любов.

Студентські роки відкрили для нас 
нові горизонти та розуміння, що незва-
жаючи на війну, яка викликала страх 
і невпевненість, наші студентські роки 
завжди нагадуватимуть нам про нашу 
силу та незламний дух.

З любов’ю, повагою, надією і вірою 
в серцях — дякуємо! До зустрічі в магі-
стратурі.

Олександра Саккер,  
від імені 43 гр. ф-ту початк.навчання

ВИПУСК БАКАЛАВРІВ — 2023

ВІЗИТ ДО РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩІ
Ректор Сковородинівського ун-ту Юрій Бойчук у складі делегації НАПН України, до складу якої входять академіки Василь Кремінь, Нелля Ничкало та Іван Грищенко відвідали 
з робочим візитом Академію спеціальної педагогіки імені Марії Гжегожевської у Варшаві (Республіка Польща).

АСП імені Марії Гжегожевської є  найстарішим 
польським педагогічним ун-том, який протя-

гом 100 років реалізує академічні ідеї пошуку істи-
ни, накопичення та передавання знань і культури, 
а  також заклик до конкретних дій і  соціального 
служіння. Академія — від часу її заснування Марією 
Ґжегожевською в 1922 році донині — постійно зали-
шалася ун-том з надзвичайною атмосферою відкри-
тості, діалогу, а завдяки поєднанню ідей з теорією 
і практикою — відданою та активною до роботи.

23 травня члени української делегації взяли участь 
в урочистому відкритті Музею Марії Гжегожевської 
й презентували вишиваний рушник з портретом 
Григорія Сковороди.

25 травня у  рамках програми перебування 
делегації в АСП імені Марії Гжегожевської відбувся 
Педагогічний салон, під час якого пройшли зустрічі 
Юрія Бойчука з ректором Академії проф. Барбарою 
Марцинковською й екс-ректором Яном Лащиком. 
Учасники предметно обговорили можливі формати 
співпраці у сфері освіти, науки та інновацій з нашим 
Ун-том. Наприкінці заходу українська делегація пода-
рувала керівництву АСП імені Марії Гжегожевської 
пам’ятні подарунки з українською символікою (див. 
на фото ліворуч).

Насиченим і конструктивним було спілкування 
з проректорами й деканами ф-тів Академії. Сторони 
обговорили спільні освітні проблеми та шляхи їх вирі-

шення, домовилися про можливості наук. співпраці, 
академ. мобільності для студентів і викладачів.

Представники делегації України мали можливість 
відвідати з екскурсією Центр Науки «Коперник» — най-
більшу установу в галузі наук. експериментів у Польщі 
та один із найбільш передових музеїв науки в Європі, 
який щороку приймає до 1 мільйона відвідувачів.

У заключний день перебування у Варшаві делега-
ція НАПН України мала зустріч у Посольстві України 
й подарувала зображення Герба України нашому 
послу Василю Зваричу. 

З 30 травня по 3 червня ректор Юрій Бойчук 
відвідав м. Слупськ (Республіка Польща) з метою 
участі в урочистостях до 54-річниці з дня заснуван-
ня Поморської академії в Слупську й надання вишу 
почесного статусу ун-ту. 

2 червня ректор нашого ун-ту Юрій Бойчук 
взяв участь в урочистостях з нагоди 54-ї річниці 
з дня заснування Поморської Академії в Слупську 
та отримання закладом статусу Університету. Під час 
урочистостей ректор нашого ун-ту Юрій Бойчук при-
вітав багаторічних партнерів з отриманням високо-
го статусу, вручив очільнику Поморського ун-ту 
проф. Збігневу Осадовському вітальний адрес від 
імені колективу Сковородинівського ун-ту й деко-
ративну таріль з унікальним символічним петриків-
ським розписом (див. на фото праворуч). На знак пошани 
та вдячності за тривалі роки співпраці ректор Юрій 
Бойчук нагородив дружній Університет найвищою 
нагородою нашого вишу  — медаллю «Григорій 
Сковорода».

Юлія Клименко, голова Пресцентру

ДЕНЬ ВИШИВАНКИ І НАУКИ
Щороку в травні українці відзначають Всесвітній день вишиванки. Цьогоріч акаде-
мічна спільнота Сковородинівського вишу традиційно підтримала ініціативу, тож 
18 травня ун-т ряснів усіма барвами узорів української вишивки.

День науки в Україні сковороди-
нівці пишно відзначили найкра-

щих науковців високими нагорода-
ми. Урочистою частиною святкуван-
ня Дня науки в Україні стало вручен-
ня Почесних грамот та відзнак моло-
дим і не тільки на уковцям та праців-
никам ХНПУ імені Г.С. Сковороди за 
внесок у розвиток та популяризацію 
науки в Україні, усебічну підтримку 
студентів, професійну підготовку 
пед. еліти.

Від Харківської міської ради ско-
вородинівців привітала директорка 
Департаменту освіти Ольга Деменко. 
Вона зазначила, що освіта і  наука 
завжди були локомотивом Харкова, 

подякувала викладачам за вихован-
ня висококваліфікованих педагогів 
і особисто вручила Подяки міського 
голови кращим співробітникам нашо-
го вишу.

З вітальним словом також виступив 
Максим Колінько, нач. упр. із забезпе-
чення діяльності керівництва апарату 
Харківської облради.

Церемонію нагородження про-
довжила Ольга Алфьорова — заст. 
директора Департаменту науки 
і освіти ХОДА.

Під час заходу відбулася уро-
чиста церемонія присвоєння 
звання Почесного доктора ХНПУ 
імені Г.С. Сковороди Володимиру 
Семиноженку, д. фізико-мат. н., проф., 
акад. НАН України, голові Північно-
Східного наук. центру НАН України. 
Володимир Петрович зворушено 
подякував ректоратові й  усьому 
наук. співтовариству ун-ту за висо-
ке почесне звання та прочитав для 
академічної спільноти традиційну 
інавгураційну промову.

Крім офіційної частини, для всіх 
присутніх був підготовлений свят-
ковий концерт за участю студентів-
лавреатів щорічного фестивалю-кон-
курсу «Студентська весна-2023» та 
випускників рідного педагогічного.

Юлія Клименко, голова Пресцентру

Ректор Д.Бойчук з почесними гостями свята

О. Саккер з деканом Т. Довженко

30 червня випускники-бакалаври отримають дипломи ХНПУ імені Г.С.Сковороди. Досягнення їх не мають меж. Молодих енергійних, креативних студентів об’єднала наука і навчання, 
спорт і мистецтво, волонтерство і лідерство. Саме в таких номінаціях стали переможцями кращі бакалаври, які своїми успіхами примножують славу Харкова —  

інтелектуальної столиці, міста спорту і талантів.

МОВОЮ ЦИФР ПРО ВИПУСК
Цьогоріч випуск бакалаврів складає 903 особи, з яких 690 здобувачів денної 

форми навч. (із них 28 бакалаврів-іноземців) та 213 заочної форми.
Дипломи з відзнакою отримає 101 випускник (92 денної і 9 заочної форм 

навч.).
Серед магістрів завершили навчання 2 іноземці денної форми навчання.

Інна Манченко, ст. інспектор навч. відділу

ДОРОГІ ВИПУСКНИКИ!
Сьогодні знаменний день у вашому житті: ви отримаєте диплом 

бакалавра Харківського національного педагогічного університету 
імені Г.С. Сковороди. Уклінно вітаю вас і дякую за те, що всі студент-
ські роки вашого духового і професійного зростання, незважаючи на 
карантини, агресивну жорстоку війну, що розв’язала рф в Україні, були 
пов’язані з родиною Сковородинівського університету, у якому панує 
енергія пізнання, творчості, натхнення, науки, де є всі можливості для 
саморозвитку та отримання найкращої професії у світі — професії 
Вчителя. Особлива подяка іноземним студентам, які навіть у важкі 
часи війни залишилися разом з нашим університетом.

Завдяки згуртованості й професіоналізму професорсько-викладацько-
го складу університету вдалося озброїти вас міцними знаннями, уміння-
ми, які обов’язково стануть у пригоді у вашому подальшому професійно-
му житті або для продовження навчання в магістратурі. Я запрошую вас 
до навчання за майже 50 освітніми програмами магістратури нашого 
університету, які дозволять вам продовжити здобуття якісної освіті 
та стати висококваліфікованими фахівцями-магістрами.

Шановні бакалаври,  сьогодні наша держава як ніколи потребує 
талановитої молоді, яка буде ії відбудовувати, тому використайте 
можливість для свого подальшого навчання і професійного розвитку. 
ХНПУ імені Г.С. Сковороди забезпечить вас усім необхідним для того, 
щоб здобути омріяну, окрилену благородством професію вчителя, 
яка допоможе зробити Україну цивілізованою, сильною, європейською 
державою. Двері магістратури нашого університету відчинені для вас.

Зі святом, шановні бакалаври! 
З повагою − ректор Юрій Бойчук



УЧИТЕЛЬЧервень 2023 УЧИ ТЕЛЬ

З ЮВІЛЕЄМ!
Свій ювілей святкує Марина 

Сергіївна Вороніна, к.  істор.  н., 
доцент каф. всесвітньої історії.

Марина Сергіївна — випускниця 
історичного ф-ту нашого ун-ту, після 
навчання в  аспірантурі у  2005  р. 
захистила канд. дисертацію. Учене 
звання доцента отримала в 2007 р.

З 2020  р. М.  Вороніна очо-
лює Ґендерний центр ХНПУ імені 
Г.С. Сковороди, є активною громад-
ською діячкою, зокрема з  2010  р. 
є однією із засновниць і членкинею 
правління Української асоціації 
дослідників жіночої історії (УАДЖІ), 
є колективним членом Міжнародної 
федерації дослідників жіночої історії 
International Federation for Research in 
Women’s History. Вона є організатор-
кою численних конференцій, публіч-
них лекцій з  ґендерної тематики. 
У 2007–2020 рр. — співорганізаторка 
й експертка І-ХV Регіонального наук. 
конкурсу молодих учених «Ґендерна 
політика очима української молоді: 
слобожанський вимір», а  також 
членкиня редколегії матеріалів цих 
конкурсів. У 2017 р. М. Вороніна — 
співавторка науково-просвітницької 
книги «Жінки в горнилі модернізації», 
яка стала «Книгою року» і потрапила 
до десятка книг для жінок від журна-
лів «ELLE» і «Критика».

Шановна Марино Сергіївно, щиро 
вітаємо Вас із ювілеєм! Бажаємо успі-
ху, здоров’я і щастя. Ось уже багато 
років ми працюємо пліч-о-пліч, і за 
цей час Ви дійсно стали справжнім 
професіоналом своєї справи, у якого 
вчиться молоде покоління. Постійна 
посмішка, гарний настрій і невичерп-
не почуття оптимізму стали Вашими 
постійними супутниками. Нехай 
у Вашому серці завжди живе любов, 
яка буде надихати й окриляти, а Ваші 
задуми перетворюються в успішні 
справи. А ми, Ваші колеги, завжди 
Вас підтримаємо. Зі святом!

Колектив каф. всесвітньої історії

ЧИТАЄМО ГАЗЕТУ 
«УЧИТЕЛЬ»

10 червня сковородинівці вшановують 
пам’ять багаторічного очільника 
нашого славетного університету Івана 
Федоровича Прокопенка (10.06.1936–
29.06.2021 рр.).

Майже половину свого життя, 
а  саме чотири десятиліття 

(1980–2020 рр.) Іван Федорович 
незмінно очолював ХНПУ імені 
Г.С. Сковороди. Завдяки його невтом-
ній діяльності університет перетво-
рився на справжній центр формуван-
ня інтелектуальної еліти всієї України.

Завдяки Івану Федоровичу була 
відроджена університетська багатоти-
ражка «Учитель», яка перетворилась 
в одну з найкращих газет не тільки 
Харківського вузівського центру, 
але й країни. За традицією, першим 
читачем нового, ще майже теплого, 
номера «Учителя» був саме він, наш 
патрон Іван Федорович Прокопенко.

Ірина Бикова,  
голов. редактор газети «Учитель»

Конференції
8–9 червня 2023 р. на базі ХНПУ імені Г.С. Сковороди була проведена 

ІІ Міжнародна НПК «Освіта дорослих: світові тенденції, українські реалії 
та перспективи». Участь у роботі конференції взяли 180 учасників з 6 країн 
світу: України, Великої Британії, Польщі, Чехії, Словаччини, Мексики. 

За ініціативою д. філол. н., проф., зав. каф. українознавства і лінгво-
дидактики ХНПУ імені Г.С. Сковороди Олени Олегівни Маленко відбувся 
І міждисциплінарний наук. семінар «Пам’ять війни: мовно-літературний 
і соціокультурний досвід», на якому були присутні 76 слухачів.

Семінар розпочався 1. 06. 2023 р. лекцією д. філол. н. Галини Сюти (Ін-т укра-
їнської мови НАН України) «Пам’ять: зміна ментально-мовних конфігурацій у час 
російсько-української війни». 8. 06. 2023 р. к. філол. н., доц. каф. української літ. 
та журналістики імені проф. Леоніда Ушкалова Олена Муслієнко виступила 
з лекцією «Наративи російсько-української війни. Модуси трансляції індиві-
дуальної травми».

О. Маленко, професор, О. Муслієнко, доцент

9 червня у Львові відбулася Міжнародна конференція «Інтер націона-
лізація — шлях до стійкості та відбудови: річниця Twinning».

Проєкт Twinning спрямовано на допомогу українським закладам вищої освіти, 
розкриттю проблеми інтернаціоналізації через призму війни та обговоренню 
перспектив стратегії Твінінг на 2023/2024 роки. Сковородинівський ун-т пред-
ставляли проректорка з наук., інновац. та міжнародної діяльності Світлана 
Бережна та коорд. з академ. мобільності Центру міжнародної діяльності ХНПУ 
імені Г.С. Сковороди Олена Гуліч.

13–14 червня на ф-ті мистецтв каф. музичного мистецтва пройшла 
ІІ Всеукраїнська НПК з міжнародною участю «Мистецька освіта в між-
дисциплінарному вимірі».

УНІВЕРСИТЕТСЬКА ТОЛОКА
26 червня університетська громада на чолі з ректором Юрієм Бойчуком зібралася 
на толоку.

Викладачі й співробітники ун-ту гуртом (майже 130 осіб зі всіх ф-тів) наве-
ли лад у корпусах ХНПУ імені Г.С. Сковороди після ворожих обстрілів, 

облаштували додатковий захист для вікон та винесли документацію в надій-
не укриття, розпочали прибирання своїх пошкоджених кафедр, аудиторій 
і території рідного вишу.

Справжньою родзинкою толоки став традиційний козацький куліш, яким 
скуштував кожен, хто долу-
чився до спільної праці.

Попри складність обставин, 
у  яких опинилася Україна, 
непохитними залишаються 
наша згуртованість, єдність 
і прагнення до Перемоги.

Висловлюємо щиру подяку 
усім, хто долучився до корис-
ної справи. Спільними зусил-
лями обов’язково відбудуємо 
наш ун-т, неповторне місто-
герой Харків та рідну Україну!

ПРАГНЕМО ЄВРОПЕЙСЬКОГО РІВНЯ
15–18 травня представниця нашого ун-ту проф. Ілона Костікова налагоджувала 
співпрацю з естонськими колегами, видавцями, редакторами міжнародних журналів 
Європейської асоціації університетських видань (AEUP) в Таллінні й Тарту. Надаємо 
їй слово.

«Представляючи країну, ун-т, ф-т, 
журнал «Освітні виклики» в АН Естонії 
під час конференції «Видавництво 
в бентежні часи», я розповіла про досвід 
створення нашого міжнародного жур-
налу, його шлях до індексації у відо-
мих міжнародних науково-метричних 
базах, перспективи входження в євро-
пейські бази індексації. Представила, 
як міжнародний журнал співпрацює 
з  французькими видавництвами 
в  межах європейської ініціативи 
«Підтримка українського редакційного 
колективу» (SUES), що полягає в спри-
янні українським наук. редакторам між-
народних журналів і навела приклад 
такої співпраці. Французький журнал 
«Освіта та соціалізація» обрав статтю 
«Формування гнучких навичок у про-
цесі підготовки майбутнього вчителя 
початкової школи» із журналу «Освітні 
виклики» і здійснив її переклад фран-
цузькою мовою, і надрукував у поточ-
ному квітневому випуску. Французький 
журнал і далі буде обирати, переклада-
ти й друкувати по одній статті з нашого 
журналу «Освітні виклики» за взаємною 
згодою з журналом та авторами в кож-
ному з випусків, тобто чотири статті 
на рік. Переклади французькою без-
коштовно будуть здійснювати пере-

кладачі, які належать до французької 
редколегії Edso.

Також у межах дискусії конферен-
ції «Видавництво в бентежні часи» в 
Таллінні порушувалися проблеми 
академ. видавництва, наук. добро-
чесності в  інституційній публікації. 
Відбулася наук. дискусія: Наскільки 
ми відкриті для міжнародної освіти 
й науки? Як ми маємо поводитися зі 
штучним інтелектом у видавництві, чи 
загрожує це чесності досліджень? Було 
розглянуто також, як поточні проєкти 
та ініціативи на європейському рівні 
можуть допомогти українським жур-
налам. Сьогодні в науці виникає бага-
то нових викликів: Штучний інтелект 
і етика, що робити, якщо виявилося, що 
стаття або її окремі частини написана 
не людиною, а ChatGPT?

Журнал нашого ун-ту «Health, sport, rehabilitation» пройшов щорічну переоцінку науко-
вої діяльності, яку проводить Scopus, і отримав категорію в базі Scopus Q3, SJR=0,18!

Вітаємо найкращий творчий, креативний колектив та наших авторів! 
Особлива подяка ідейній натхненниці та головній редакторці проф. Жаннеті 
Леонідівні Козіній.

ПОЛІТИЧНІ СТУДІЇ: УКРАЇНА ТА ІРЛАНДІЯ
6 червня 2023 р. у рамках міжнародної університетської співпраці між Україною та країнами ЄС за сприяння зав. каф. політології, 
соціології і культурології доц. Олександра Олександровича Безрука на ф-ті соціальних і поведінкових наук відбулась гостьова лекція 
докторанта Мейнутського Університету (Республіка Ірландія) Олега Чуприни на тему «Західна цивілізація: сучасні тенденції».

Для здобувачів І, ІІ та ІІІ освітньо-наукових рів-
нів ВО спеціальностей 052  Політологія 

та 054  Соціологія, а  також викладачів каф. 
політології, соціології і культурології лектор 
Мейнутського Університету представив огляд 
основних концептуальних положень, які фор-
мують зміст сучасної західної цивілізації. Під час 
лекції пан Олег визначив ключові тенденції та 
ризики, що впливають на геополітику ХХІ століття.

Наприкінці лекції учасники заходу мали можли-
вість поставити пану Олегу запитання та обговорити 
широке коло проблемних аспектів сучасної політики, 
а також спробувати визначити стратегії та візію України 
у вимірах регіональної, континентальної та глобальної 
безпекової політики.

Кафедра політології, соціології і культурології

НМТ — 2023 В ЄВРОПІ
Міністерство освіти і науки України разом із Українським центром оцінювання якості освіти звернулися до освітян, які наразі 
перебувають закордоном і просили їх підтримати українську молодь, яка в цьому році складає національний мультипредметний 
тест на вступні випробування в тимчасових екзаменаційних центрах для його проведення.

Зав.каф. державно-правових дисциплін, крим. права 
і процесу ф-ту історії і права ХНПУ імені Г.С. Сковороди 

Тетяна Головань відгукнулася на це звернення. Тож 
15 червня старший інструктор ТЕЦ, наша колега, допомага-
ла українській молоді в Карловому університеті (м. Прага, 
Чехія) здобути омріяну перепустку до вищої освіти.

Доцент каф. української мови імені проф. 
Л.А. Лисиченко Юлія Лебеденко (див. на фото) з 15 по 
20 червня виконувала обов’язки старшого інструктора 
ТЕЦ в Університеті Роттердама (Нідерланди). У цьому 
ТЕЦ взяли участь у тестуванні понад 800 випускників 
українських шкіл, які мешкають зараз у Нідерландах та 
прикордонних містах Німеччини.

ЖІНКИ СКОВОРОДИНІВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ
28 травня відзначила свій ювілей знана літературознавиця, д. філол. н., проф. каф. української і світової літ. Наталія Микитівна 
Левченко.

Н.М. Левченко здобула вищу освіту 
1991 р. на філологічному ф-ті ХДУ 

(нині ХНУ імені В.Н. Каразіна) за спец-
стю «Українська мова та література»

Трудову пед. діяльність розпочала 
ще в студентські роки. У 1992 р. поча-
ла працювати на посаді викладача каф. 
української літ. ХДПУ ім. Г.С. Сковороди, 
де в 1996 р. закінчила аспірантуру, отри-
мала звання доцента (2004), у 2008 р — 
докторантуру, а після захисту у 2018 р. 
докт. дисертації в Ін-ті літератури імені 
Тараса Шевченка НАН України отри-
мала диплом д. філол. н, а нещодавно, 
у 2021 р., — учене звання професора.

Н.М. Левченко за роки праці на кафе-
дрі читала різноманітні курси: «Давня 
українська літ-ра», «Теорія літ-ри», 
«Літературна критика», «Українська літ-
ра» (різних періодів), «Феномен Тараса 
Шевченка», «Методика викладання 
літератури у ЗВО», «Реінтерпретація 
української класики», «Г.  Квітка-
Основ’яненко», «Реінтерпретація 
історії української літ-ри», «Харківська 
школа романтиків», «Літературне кра-
єзнавство», спецкурс «Біблійна герме-
невтика в українській бароковій прозі» 
та ін., керує курсовими, магістерськими 
проєктами, канд. й докторськ. дисер-
таціями.

У процесі викладання курсів проф. 
Н.М. Левченко застосовує сучасні пере-
дові методи й форми роботи, постійно 
вдосконалює методичне забезпечення 
навч. дисциплін. Наталія Микитівна має 

авторитет і повагу серед студентів, які 
позитивно відгукуються про її науко-
во-педагогічну майстерність і особливу 
увагу акцентують на неординарності 
й глибокій інформативності лекційного 
матеріалу, демократичності, вимогли-
вісті на практичних заняттях.

Пані професорка не зупиняється 
на досягнутому: проходить закордон-
ні стажування, отримує Міжнародні 
освітні гранти, велику кількість 
Почесних грамот і  Подяк від ХНПУ 
імені Г.С. Сковороди, Ін-ту літератури 
імені Т.Г. Шевченка НАН України, ХОДА, 
Харківського міського голови, з нагоди 
300-річчя від дня народження Григорія 
Сковороди — Грамоту НАПН України, 

а  також відзнаку Всеукраїнського 
об’єднання зниклих безвісти та заги-
блих захисників України «Орден матері 
бійця АТО». У 2021 р. бойове братер-
ство України вручило пам’ятний кулон 
родині загиблого Юрія Литвиненка 
«Батьківське серце».

Н.М. Левченко неодноразово була 
переможницею в різноманітних кон-
курсах ХНПУ імені Г.С.  Сковороди: 
«Громадський діяч», «Найкращий нау-
ковець у 2018 році»,  «Видатні жінки 
Сковородинівського ун-ту» в номіна-
ції «Жінка в суспільному житті — 2021», 
«Кращий науковець — 2022», «За вне-
сок у сучасну Сковородіану» та ін.

Пані Левченко активно займається 
патріотичним вихованням студентів 
і школярів, бере участь у різних соці-
альних проєктах: проводить регуляр-
ні відкриті лекції патріотичного змісту, 
зустрічі зі школярами Харківщини.

Н.М. Левченко справедлива, ціле-
спрямована, комунікабельна, добро-
зичлива в спілкуванні з колегами й сту-
дентами, тому користується повагою 
професорсько-викладацького колек-
тиву.

Керівництво ун-ту, професорсько-
викладацький колектив кафедри, 
ф-ту, студентство вітає Наталію 
Микитівну з ювілеєм, бажає нових 
наукових досягнень, літературо-
знавчих відкриттів, цікавих публі-
кацій, наснаги, щирих та надійних 
друзів, сімейного благополуччя.

ІННОВАЦІЇ В ЦИФРОВІЙ ШКОЛІ
10–11 травня на фізико-математичному ф-ті пройшла V Всеукраїнська (з міжнародною участю) НПК молодих учених «Інноваційні 
педагогічні технології в цифровій школі».

До оргкомітету конференції надійшло 
понад 200 наук. доповідей, у яких 

науковці, освітяни, педагоги-практики, 
молоді науковці, здобувачі вищої осві-
ти з  України, Литовської Республіки, 
Республіки Польща представили свої 
здобутки. Спікери виступали англій-
ською та українською мовами.

Цікавий досвід щодо впровадження 
цифрових технологій у  математичну 
освіту висвітлила Мирослава Сайка, 
доктор наук, проф. Ін-ту математики 
Педагогічного ун-ту в Кракові в доповіді 
«Інновації в математичній освіті з пози-
ції розвитку функціонального мислення 
в студентів та майбутніх учителів», яка 
викликала багато запитань у студентів 
та викладачів.

Томаш Шемберг, професор, доктор 
габілітований, директор Ін-ту матема-
тики Педагогічного ун-ту в  Кракові  в 
доповіді «Використання відеоматеріалів 
у навчанні» поділився власним досвідом 
щодо залучення студентів до створення 
відеоматеріалів з предмету, що вивча-
ється, спонукав усіх учасників до роз-
думів щодо пошуку ефективних шляхів 

інтеграції онлайнового та офлайнового 
навчання.

Доповідь Наталії Мачинської, д. пед. н., 
проф. зав. каф. початкової та дошкільної 
освіти Львівського НУ імені Івана Франка 
на тему «Управління емоціями в педаго-
гічній діяльності» вразила своєю щирістю 
та емоційністю. Уміння управляти власни-
ми емоціями є затребуваними для вчите-
лів будь-яких спеціальностей.

Ірина Жданова, к.  іст.  н., експерт-
ка зі спеціалізованої фізико-матема-
тичної освіти, засновниця Наукового 
ліцею/пансіону «Міжнародна зелена 
школа ім. Клима Чурюмова», у доповіді 
«Модель фундаментальної фізико-мате-
матичної освіти наукового ліцею: війна 
як рушій інновацій» презентувала візію 
ліцею, модель безпечної фундаменталь-
ної фіз.-мат. освіти під час війни.

Цьогоріч уперше спікером конфе-
ренції була представниця Непалу  — 
директорка приватної школи 
«Imperial World School», Джуніта Каркі, яка 
в доповіді «Цифровий сторітеллінг та арт-
педагогіка» розповіла про досвід школи 
щодо впровадження цифрових техноло-

гій, щодо організації проєктних методик 
в освітній процес.

Цікавою й насиченою була робота на 
секційних засіданнях: Перспективи роз-
витку освіти в цифровому суспільстві; 
Інновації в освіті: теоретичні й методичні 
аспекти; Цифрові технології в сучасній 
освіті; Новітні тенденції в природничо-
математичній освіті; Актуальні пробле-
ми підготовки та професійного розвитку 
сучасного педагога. На секційних засідан-
нях було охоплено широке коло питань, 
пов’язаних, зокрема, із розвитком STEM 
освіти, розробкою навчальних ігор, вико-
ристанням мобільних додатків у навчанні 
й багато іншого.

Дякуємо всім учасникам конференції 
за цікаві доповіді й плідну роботу. Віримо, 
що наукова конференція є не тільки мож-
ливістю обміну напрацюваннями, але 
й прекрасною нагодою для нових зна-
йомств, сподіваємося, що конференція 
збагатила кожного з  нас і  вітчизняну 
педагогічну думку в цілому.

Кожен учасник конференції отримав 
сертифікат, за результатами буде видано 
збірник тез доповідей. 
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Олег Чуприна, докторант каф. соціології Мейнутського університету 

Проректор з навчально-наукової роботи 
В.Борисов вітає ювілярку

https://dacemaynooth.com/2021/01/13/migrant-to-teacher-writer-and-doctoral-student
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ГОРДІСТЬ УНІВЕРСИТЕТУ
Юлія Матей, здобувачка вищої 

освіти ІІ (магістерського) рівня 014.03 
«Середня освіта (Історія)», голова СНТ 
ХНПУ імені Г.С. Сковороди була від-
значена подякою від РМВ при ХОВА 
за внесок у розвиток та популяриза-
цію молодіжної науки на Харківщині 
та з нагоди Дня науки в Україні!

15–16 травня на базі Глухівського 
НПУ імені Олександра Довженка від-
бувся ІІ тур ІV Всеукраїнського твор-
чого конкурсу для студентської молоді 
«Здорова дитина — здорова нація».

За результатами Конкурсу здобу-
вачка ВО ХНПУ імені Г.С. Сковороди 
Анастасія Гладкіх здобула переможне 
місце.

Владислав Іванов ,  здобу-
вач ІІ  (магістерського) РВО ОП 
«Освітологія» під час урочистої цере-
монії відзначення переможців район-
ного етапу міського конкурсу «Молода 
людина року» Холодногірського р-ну 
став лавреатом у номінації «Наукова 
діяльність».

Каріна Ляш, здобувачка ІІІ курсу 
УМЛФ ім. Г.Ф. Квітки-Основ’яненка 
другий рік поспіль здобуває Диплом 
ІІ ступеня на Міжнародному фестива-
лі-конкурсі учнівської та студентської 
творчості «Змагаймось за нове життя!» 
у секції «Твір/Поезія».

Переможцями Міжнародного 
багатожанрового двотурового 
фестивалю-конкурсу «Fiesta Fest 
Valencia» Іспанія (22–29.05.2023) 
стали студенти ф-ту мистецтв.

Народний камерний хор «Ювен-
та» імені Віктора Королевського 
(кер.: доц. О.  Васильєва та доц. 
І.  Мартиненко, концертмейстер 
Т.  Королевська) отримали Диплом 
лавреата І премії в номінації «Хор» 
V вікової категорії.

А вокальний ансамбль інозем-
них здобувачів «Журавка» (кер. доц. 
О.  Васильєва)  — Диплом лауреата 
І премії в номінації «Вокальний жанр» 
V вікової категорії.

26 червня у  «ЄрміловЦентрі» 
відбулася церемонія нагоро-
дження міського фестивалю-
конкурсу «Студентська весна  — 
2023». Присутні на заході прорек-
тор з  навчально-виховної роботи 
Н.О.  Борисенко та співробітники 
КМЦ сковородинівського ун-ту були 
відзначені подяками за вклад у вихо-
вання студентської молоді, а лавреати 
2023 року та їхні керівники отримали 
дипломи призерів конкурсу.

Результатом плідної мистецької 
праці нашої команди стали 16 пер-
ших місць, 8 других, 1 третє.

Рейтинг вишів України 2023
Оприлюднено результати щорічного академічного рейтингу україн-

ських ун-тів «ТОП-200 Україна 2023», який рік поспіль розробляє Центр 
міжнародних проєктів «Євроосвіта» спільно з міжнародною групою екс-
пертів IREG Observatory on Academic Ranking and Excellence.

Згідно з рейтингом у ХНПУ імені Г.С.Сковороди — 51 місце, а серед 
педагогічних вишів — ПЕРШЕ

ДО ДНЯ МИРОТВОРЦІВ ООН
Здобувачі ф-ту історії і права ХНПУ імені Г.С. Сковороди Владислав Бриленко (магі-
стратура) та Вероніка Ющенко (бакалаврат) виступили з презентацією історії 
миротворчих операцій під егідою ООН, розкрили основні етапи його становлення 
й перспективи.

Захід пройшов у змішаному форматі в Харківському дипломатичному 
клубі за участю керівництва та представників Департаменту міжна-

родного співробітництва, Департаменту у справах сім’ї молоді та спорту, 
Департаменту по роботі з громадськими об’єднаннями, апарату управлін-
ня та національних підрозділів Міжнародної асоціації миротворців ООН 
«Солдати миру» AISP/SPIA України, Чехії, Словаччини, Бельгії, Норвегії, Австрії. 
Співорганізатором заходу виступила ГО «Об’єднання миротворців ООН, 
учасників міжнародних операцій та інвалідів війни».

ВІРИМО В ЛЮДСЬКИЙ РОЗУМ
17 травня в ХНПУ імені Г.С. Сковороди за ініціативи Науково-методичної лабораторії 
інновацій в освіті (кер.: д.п.н., проф. Наталія Ткачова) та Асоціації Харків-Оксфорд 
(кер.: Олексій Зенякін) було проведено батл «Людський розум — штучний інтелект».

Батл розпочався з  виступу про 
правові аспекти використання 

штучного інтелекту к. юрид. н. Віктора 
Савченка, який, з одного боку, є пред-
ставником Харківської наукової школи, 
а з  іншого, — наук. співробітником 
Оксфордського ун-ту. Модератор 
заходу — магістрантка ф-ту соціальних 
і поведінкових наук Юлія Чепеленко.

У батлі змагалися команда сту-
дентів українського мовно-літ. ф-ту 
(Анна Верещака, Анна Степанець, 
Таїсія Прохода, Катерина Білицька, 
Валентина Кравчинська, Дар’я 
Царенко) та чат-бот ChatGPT.

Основна частина включала три 
етапи: 1)  написати есе на тему: 

«Університетська освіта в  Україні 
через 20 років»; 2) скласти скороче-
ний план виховного заходу для підліт-
ків «Планета — наш дім»; 3) розв’язати 
три запропоновані педагогічні задачі. 
У завзятій боротьбі з невеликим від-
ривом перемогли студенти.

Під час проведення батлу також 
було організовано три тури вікто-
рини Kahoot! для вболівальників. 
Переможцями турів стали аспірант-
ки каф. освітології та ІП Дар’я Овсюк 
і  Вікторія Косиченко, а  також сту-
дент 2 к. фізико-математичного ф-ту 
Донбаського держ. пед. ун-ту Максим 
Строков.

Вітаємо переможців!

СУМУЄМО
З глибоком сумом повідомляємо, що 15 травня 2023 року передчасно пішла з життя 
завідувачка відділу книгозбереження Наукової бібліотеки ХНПУ імені Г.С. Сковороди 
Ірина Леонідівна Терещенко.

Тридцять років свого 
життя Ірина Леонідівна 

присвятила бібліотеці педа-
гогічного ун-ту. Дівчиною 
прийшла працювати до 
бібліотеки у  відділ обслу-
говування, була сумлінним 
працівником, професіона-
лом своєї справи, доброю 
людиною, люблячою мату-
сею. Після багаторічної 
роботи в  бібліотеці отри-
мала підвищення — стала зав. відділу 
комплектування та технічної обробки 
документів, а потім перейшла до заві-
дування відділом книгозбереження.

Ірина Терещенко писала про себе 
в Невичерпному скарбі (випуск № 1 (21), 
березень 2023 року): «Тридцять років 
тому я переступила поріг бібліотеки 
вперше. За цей час було все: радість 

і смуток, сльози і пере-
живання, багато-багато-
багато роботи. Моя мама 
казала: «Твої книги — це 
твої друзі, вони тебе 
ніколи не зрадять. Вони, 
як діти, тільки не вмі-
ють говорити вголос». 
Я витримала все, багато 
чому навчилась і продов-
жую це робити, стала 
справжнім профі»…

Зранку 15 травня на пішохідному 
переході по вул. Героїв Харкова ста-
лася ДТП: Ірину Терещенко та її сина, 
учня 9 класу, збила машина. Ірина заги-
нула на місці аварії. А її син отримав 
тяжкі травми й потребує довготрива-
лого лікування. Хлопець залишився 
сиротою.

Колектив бібліотеки
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Академічна мобільність

МІСТО-ПОБРАТИМ ПОЗНАНЬ  
ЗУСТРІЧАЄ ХАРКІВ’ЯН

Здобувачі ф-ту історії і права взяли участь у програмі академ. мобільності в рамках Міжнародної літньої школи, організованої 
Ун-том імені Адама Міцкевича в Познані (Польща).

Пропонуємо враження студентів 
про участь у програмі, яка поєд-

нувала цікаві лекції, воркшопи, диску-
сії та дебати, а також візит до кампуса 
Мораско на історичний ф-т та в біблі-
отеку ун-ту.

21–27 травня Валерія Цицхвая 
відвідала програму «Важке сусід-
ство: поляки та українці у 20 століт-
ті»: «Цікавою та інформативною була 
лекція доктора Магдалени Лахович на 
тему: «Конфлікт чи діалог пам’яті? Про 
сучасні способи вшанування відзна-
чення річниці операції «Вісла»». Пані 
лектор спростувала найпопулярніші 
міфи в польському суспільстві щодо 
причин та ходу проведення операції, 
а також розповіла про довготривалі 
наслідки операції. Усі лектори, див-
лячись крізь призму віків на складне 
сусідство поляків та українців, наголо-
шували, що польський та український 
народи почали поступово розкривати 
білі плями історії, звертатися до різно-
манітних історичних джерел та наре-
шті робити коректні висновки».

З 28 травня по 4 червня Аліна 
Черкашина взяла участь у програмі 
«Нові міждисциплінарні методи в архе-
ологічній практиці».

«Дуже сподобалась лекція доктора 
Анджея Сікорського на тему: «Історичні 

пам’ятки Познані та їх розкопки», під 
час якої пан лектор провів екскурсію 
центром Познані, де була представлена 
інсталяція давнього костелу під землею 
та детальна доповідь про її розкопки та 
дослідження. Усі лектори літньої школи 

забезпечили цікаву, насичену та пізна-
вальну програму, а також висловили 
свою підтримку нашій країні, особли-
во Ян Романішин та Віталій Рудь, який 
є українцем, але працює в УАМ, та як 
ніхто інший розуміє те, що зараз пере-
живають громадяни України».

Дівчата також розповіли, що «окрім 
насиченої навчальної історичної про-
грами, дуже цікавими були лекції одно-
го з організаторів літніх шкіл, доктора 
Костянтина Мазура, який розповів про 
історію ун-ту, познайомив із ф-тами, 
структурними підрозділами та різними 
цікавими проєктами, які функціонують 
зараз в ун-ті. Він також забезпечив швид-
кий процес інтеграції всім учасникам 
літньої школи, подбав про атмосфер-
не та комфортне перебування в Pałac 
w Dębinie.

Дуже цікавою була культурна про-
грама: екскурсія містом Познань, зна-
йомство з  польськими студентами, 
збори біля вогнища, традиційний вечір 
української кухні, скандинавська ходьба, 
катання на катамаранах, гра в більярд 
та надзвичайно атмосферні вечори. 
Декан ф-ту та лектори досить тепло від-
гукувалися про наш Сковородинівський 
ун-т та раділи такій співпраці. Дякуємо 
організаторам літніх шкіл наших країн, 
а також проректору з наук., інноваційної 
та міжнародної діяльності ХНПУ імені 
Г.С. Сковороди, д. філос. н., проф. Світлані 
Вікторівні Бережній за можливість доєд-
натися до програми та отримати чудо-
вий досвід міжнародного спілкування».

Валерія Цицхвая,  
Аліна Черкашина, ф-т історії і права.

АКТУАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ 
В СОЦІАЛЬНІЙ СФЕРІ

Наукова конференція «Актуальні проблеми досліджень у галузі соціальної роботи і соціальної педагогіки» — традиційна подія 
в нашому ун-ті, яка збирає здобувачів ВО з різних міст України і є майданчиком для обміну знаннями, ідеями й досвідом між 
молодими науковцями.

На початку конференції голова СНТ 
спеціальності 231 «Соціальна робо-

та» Ксенія Бейник доповіла про наук. 
діяльність СНТ за 2022–2023 навч. рік. 
Дмитро Якимович (55-СР гр.) і  Аліса 
Чернушенко (32-СР гр.) презентува-
ли роботи творчої групи СНТ у межах 
колективів «ЕТНОАРТ» та «ЕТНОСВІТ», 
лавреатів Загальноуніверситетського 
конкурсу «Студентська весна — 2023» 
у  номінаціях «Кінодебют: соціальна 
реклама», «Театральний напрям: аудіо-
візуальний твір» і в номінації «Авторська 
поезія». Анна Гончарова (32-СР гр.) пре-
зентувала мініпроєкт соціально-вихов-
ної взаємодії: «Свято до Дня захисників 
та захисниць України» у КЗ «Харківська 
спецшкола №2», а Катерина Босяченко, 
здобув. 2 (магістерського) РВО, допові-
ла про досвід волонтерської діяльності 
в межах співпраці з міжнародною гума-

нітарною організацією «Дорога допо-
моги».

Однією з ключових подій конференції 
були пленарні сесії, на яких виступили 
молоді дослідники та здобувачі ВО — 
активні діячі СНТ. Вони поділилися 
своїми дослідженнями, інноваційними 
підходами й передовими методиками, 
які сприяють поліпшенню якості соці-
альної роботи та соціальної педаго гіки. 
Свої напрацювання предста вили: 
Ю. Креховець, Г. Єфімцева, К. Теслюк, 
А.  Тараненко, К.  Бейник, А.  Гончаро-
ва, А.  Павлишинець, А. Потьомкіна, 
П. Аксакова, Н. Коловоротна, А. Лейба, 
А. Чернушенко, Г. Чеховська, А. Бурмака, 
Н. Зелепукін, П. Литвин, О. Мільська, 
К.  Погоріла, Ю.  Силиверст, Д.  Чорна, 
О. Потіхенська.

У рамках конференції також була 
організована посвята першокурсників 

у соціальні працівники, де наймолодших 
ознайомили з наук. напрямами робо-
ти каф. соціальної роботи і соціальної 
педагогіки та привітали куратори груп.

Організатори конференції докла-
ли великих зусиль для створення 
належних умов для активної вза-
ємодії, навчання й обміну досвідом, 
забезпечили можливість учасникам 
насолодитись широким спектром 
інформації й взаємодіяти зі спікера-
ми та експертами в галузі соціальної 
роботи й соціальної педагогіки.

Наукова конференція підтвердила 
важливість професійної діяльності 
фахівців соціальної галузі в розв’язанні 
сучасних викликів нашого суспільства, 
визначила напрями для подальшої 
співпраці молодих учених спеціаль-
ності 231 «Соціальна робота».

Наталія Коловоротна, 32-СР гр.

СПІВПРАЦЯ ВОЛОНТЕРСЬКИХ ЗАГОНІВ
З початку повномасштабної війни волонтерська організація «VHFDH» з Німеччини (координатор і директор ВО Matthäus Wanzek) 
плідно співпрацює з волонтерським загоном «Злагода» нашого ун-ту.

Здійснено десятки виїздів на деокуповані території 
Харківщини з гуманітарною допомогою. Разом з викла-
дацько-волонтерським складом ХНПУ імені Г.С.Сковороди 
брали участь у проєкті «Веселі соняшники». Результат нашої 
співпраці — посмішки дітей із сотнями подарунків та друж-
ний спільноспів пісні «Ой у лузі червона калина». Друзі 
з Німеччини вправно співають українською мовою, бо від-
чувають біль України зараз… Наші плани надалі не тільки 
гуманітарна допомога дітям та жителям деокупованих тери-
торій, але й подальші освітянські проєкти.

На згадку про нашу дружбу волонтерський загін 
ХНПУ імені Г.С.Сковороди передав до Німеччини пра-
пори м. Харкова та Харківської області, які постраждали 
від ракетного обстрілу біля навчального корпусу (вул. 
Валентинівська). А волонтери ВО «VHFDH» залишили част-
ку свого серця, трошки будівельних матеріалів та надію 
відбудувати корпус, освіту, Україну.

Передаємо Європі щиросердні вітання та слова вдяч-
ності за підтримку України. Чекаємо на наступну зустріч.

Анжела Денисенко, доц. каф. освітології та ІП

ДО ДНЯ ФІЛОЛОГА
26 травня на УМЛФ ім. Г.Ф. Квітки-Осеов’яненка був проведений цікавий захід до Дня філолога.

Студенти в теплому колі відсвятку-
вали цей визначний день: пере-

вірили свої знання, пограли, поспіл-
кувалися, а також гарно й корисно 
провели час. Ми розподілилися на 
дві команди, кожна з  яких активно 
й  завзято боролася за перемогу. 
Для розігріву було проведено бліц-
опитування «Наскільки % ви філо-

лог?» Безсумнівно, наші україноз-
навці підтвердили, що гідно носять 
цей священний титул філолога! Після 
цього студенти перейшли до захо-
пливої та пізнавальної вікторини, яка 
складалася з таких рубрик: «Упізнай 
героя»; «Біографія»; «Значення слів»; 
«Портрети»; «Правопис»; «Цікаві 
факти». Обидві команди продемон-

стрували свої бездоганні знання 
з  української мови та літератури, 
а також довели, що на ф-ті навчають-
ся найкращі філологи та філологині.

Вітаємо переможців, дякуємо всім, 
хто долучився, а також бажаємо всім 
мінімум помилок, розширеного слов-
никового запасу та гарного настрою!

Студактив УМЛФ

З ЮВІЛЕЄМ!
Липчанська Юлія Вікторівна, ст. 

викл. каф. образотворчого мисте-
цтва відсвяткувала свій ювілей-
ний день народження.

Юлія Вікторівна у  1988  р. закін-
чила Харківське державне художнє 
училище, а  в  1995  р. Харківський 
художньо-промисл. ін-т, ф-т дизай-
ну. Працювала  ст.  лаборантом 
з дисципліни кераміка в ХНПУ імені 
Г.С. Сковороди, а з 2007 р. — ст. викла-
дачем. Читає дисципліни «Батик», 
«Графічні матеріали», «Кераміка 
в інтер’єрі», «Кераміка», «Скульптура 
в інтер’єрі», «Скульптура і пласт. ана-
томія», «Графічне та об’ємне вирішен-
ня пластичної анатомії», «Живопис», 
«Малюнок», керує курсовими робо-
тами. Багато зробила для створення 
методичного й наочного фонду кафе-
дри зі своїх дисціплин. Має близько 
50 публікацій в Україні та за кордо-
ном. Брала участь у художній виставці 
«Пори року» — «Весняні мотиви — 
2016»; музей історії ХНУРЕ.

У червні святкує свій ювілей 
Петро Миколайович Моценко, доц. 
каф. образотворчого мистецтва.

Закінчив у 1981 р. Курський ДПУ. 
1981–1995 рр. працював учителем 
образотворч. мистецтва, креслення 
й трудов. навч. у школах Харківщини. 
З  1995  р. викл. каф. УДПМ та гра-
фіки на художньо-графічн. ф-ті. 
З  2003  р.  — доцент каф. УДПМ та 
графіки, а з 2020 р. каф. образотворч. 
мистецтва.

За час роботи в  ун-ті викладав 
дисціплини: «Прикладна графіка», 
«Аплікація», «Графічне вирішення 
об’єктів середовища», «Художня 
обробка матеріалів, «Технологія реме-
сел», «Проєктна графіка», зараз  — 
«Матеріалознавство в  поліграфії», 
«Графічне вирішення об’єктів серед-
овища», «Теорія і практика шрифтово-
го дизайну», а також на з/в «Шкільний 
курс креслення», «Типографіка 
в дизайні» та інші. Розробник низки 
навч. та робочих програм з  курсів 
лекцій. Автор близько 20 наук. та 
науково-методич. праць. Він був чле-
ном журі міського профес. конкур-
су «Учитель року 2007» (Номінація 
«Образотворче мистецтво»), шкільних 
олімпіад з  креслення, образотвор. 
мистецтва та трудов. навч. У 1992 р. 
нагороджений знаком «Відмінник 
освіти України», пам’ятними посвід-
ченнями ХНПУ імені Г.С. Сковороди 
в номінації «Золоті руки» (2005 р.), 
«За відданість професії» (2015, 2016, 
2018 рр.).

Ювілейний день народження 
відсвяткувала директорка Центру 
інформатизації освіти ХНПУ імені 
Г.С. Сковороди Ганна Дідоренко.

За високий професіоналізм 
і  сумлінну працю, вагомий осо-
бистий внесок у підвищення якос-
ті освіти та з нагоди ювілею Ганні 
Дідоренко було вручено найвищу 
відзнаку ун-ту «Медаль Григорія 
Сковороди».

Ювілейний день народжен-
ня в  червні святкує Валентина 
Костянтинівна Ситнікова, викл. 
каф. англійської фонетики і  гра-
матики.

В.К. Ситнікова закінчила Сумський 
держ. ін-т (1995) за спец. «англ. та 
німецька мови. З 1996 р. — викла-
дач англ. та німецької мови на 
ф-ті іноземної філології. У  2007 р. 
закінчила аспірантуру, автор низки 
наукових і  методичних праць. За 
сумлінну працю і відповідальність, 
відданість професії та з  нагоди 
ювілею Валентина Костянтинівна 
нагороджена Почесною відзнакою 
Сковородинівського ун-ту.

Шановні колеги! Адміністрація 
ун-ту, ф-ти, кафедри, студент-
ство дуже цінує професіоналізм 
і  комунікабельність, майстер-
ність, чуйність, надійність Петра 
Миколайовича Моценка, Юлії 
Вікторівни Липчанської, Ганни 
Сергіївни Дідоренко, Валентини 
Костянтинівни Ситнікової й від 
усього серця бажають ювілярам 
наснаги, талановитих учнів, 
творчих знахідок, вірних друзів, 
усього доброго в  професійному 
й особистому житті.
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СТУДЕНТИ-КУРАТОРИ —  
НАША ГОРДІСТЬ ТА ПІДТРИМКА!

На ф-ті соціології і поведінкових наук у рамках програми студентського самовря-
дування ХНПУ імені Г.С. Сковороди та волонтерських ініціатив успішно діє проєкт 
«Студентське кураторство».

Здобувачі ВО 3–4  р. навч., які 
чудово пам’ятають власні перші 

кроки у великому та новому світі уні-
верситетського життя, охоче беруть 
шефство над першокурс-
никами, щоб допомогти 
пристосуватись до осо-
бливостей навчального 
процесу та спілкування 
з  викладачами, розібра-
тись із системою оцінюван-
ня та критеріями контролю, 
специфікою роботи струк-
турних підрозділів ун-ту, 
допомогти з підготовкою 
до першої сесії тощо. До 
того ж, студентські куратори допо-
магають першокурсникам поринути 
в калейдоскоп науково-дослідних, 
культурно-масових та спортив-
них заходів ун-ту. Студент-куратор 
є порадником, до якого насамперед 
звертаються старости академ. груп 
або самі студенти для вирішення 
різноманітних питань.

Досвідом студентського куратор-
ства ділиться здобувачка І (бакалавр-
ського) РВО 3 р. навч. спеціальності 
053  Психологія Ліза Кучеренко: 
«Я маю активну життєву позицію, 
залюбки беру участь у різноманіт-
них факультетських і  загальноуні-
верситетських заходах, крім того, 
чудово пам’ятаю, що сама мала купу 
питань на І курсі, саме тому на зборах 
студентського самоврядування ф-ту 
я запропонувала свою кандидатуру 
на посаду студ. куратора. У  перші 
навчальні тижні першокурсники бук-
вально засипають питаннями про 
все: кількість пар на день, контакти 
деканату, питання щодо гуртожит-
ку тощо. Інколи виникають і складні 
питання, які потребують узгоджен-

ня з академ. кураторами та адміні-
страцією ф-ту. Але головне, що жодне 
питання не залишається без відпові-
ді! Сприймаю студентське куратор-

ство, як можливість надати 
допомогу та моральну під-
тримку першокурсникам, 
а  також розширити коло 
своїх друзів під час підго-
товки до конкурсів «Дебют» 
і «Студентська весна».

За словами координато-
ра з виховної роботи ФСІПН 
Юлії Іванівни Калюжної 
«Украй важливо для кожного 
першокурсника мати друга 

та наставника серед старшокурс-
ників, який допоможе зорієнтуватись 
в атмосфері студентського життя 
ун-ту. Неформальний стиль спілку-
вання, питання-відповіді в  режимі 
24/7 — це саме той зручний та ефек-
тивний спосіб комунікації, якого так 
потребують першокурсники та який 
так чудово організують студенти-
куратори. Досвід спілкування між здо-
бувачами старших курсів та «первач-
кам» є важливим фактором успішної 
соціалізації студентів 1 курсу та 
створення дружної  атмо сфери на 
ф-ті. Підтримка, яку відчувають пер-
шокурсники з перших днів навчання, 
надає впевненості, натхнення та сил 
для подальших звершень, і ,звичайно, 
спонукає у наступні навчальні роки 
пропонувати свою допомогу першо-
курсникам ф-ту. Наші студенти-
куратори  — це особлива гордість 
та надійна підтримка у  виховній 
роботі академ. кураторів і коорди-
натора ф-ту!»

Ліза Кучеренко, студентський куратор 
Ю.І. Калюжна, координатор  

з виховної роботи ФСІПН

ПРАКТИКА СТУДЕНТІВ США В ХНПУ
У травні-червні 2023 року на ф-ті іноземної філології проходять практику студенти Державного ун-ту Сагіно Валей (Saginaw 
Valley State University) (Мічиган, США).

Ми раді вітати Джессіку 
Дейвіс і Натана Бела, 

які в  майбутньому отри-
мають дипломи вчителів 
англійської мови як іно-
земної, а зараз проводять 
заняття в  нашому ун-ті, 
де обговорюють культу-

ру Америки та України. 
До цих занять долучилися 
студенти групи 33 ф і збір-
на І курсу магістрів спеці-
альностей 014  (Серед. 
освіта) і  035  (Філологія) 
нашого ф-ту. Теми для 
обговорення пропонують 

обидві сторони, тому вони найрізно-
манітніші: від знайомства до улюбле-
них десертів, від статусу української 
мови до архітектури країн і музичних 
уподобань.

Ми вдячні Наталії Кноблок, профе-
сору Державного ун-ту Сагіно Валей, 
за сприяння нашій співпраці! Про-
понуємо враження від занять наших 
студентів:

Анастасія Шапаренко: Дуже при-
ємно поспілкуватися з носієм мови, яку 
ми вивчаємо, поділитися культурним 
досвідом, обговорити різні теми, не 
хвилюючись, що хтось нас не зрозуміє. 

Карина Сидоренко: Дуже цінний та 
цікавий досвід, який дозволяє вдоско-
налити свої вміння спілкуватися англ. 
мовою і добре попрактикуватися. 

Поліна Бессонова: Завжди дуже 
цінно мати досвід спілкування з носієм 
мови особливо, коли це така приємна 
людина.

Анастасія Ільченко,  
магістрантка ф-ту іноз. філології

ПІДТРИМУЄМО ДИТИНСТВО!
31 травня — 1 червня на ф-ті соціальних і поведінкових наук було проведено марафон, присвячений 
Міжнародному дню захисту дітей.

Активні діячі СНТ спеціальності 231 «Соціальна робота» 
представили в спільному вайбер-чаті товариства цікаві 

власні розробки (буклети, листівки, постери), які можуть 
привернути увагу до проблеми захисту 
майбутнього покоління й бути корисни-
ми в соціальному вихованні дітей різних 
вікових груп. Метою заходу було ство-
рення банку ідей для реалізації волон-
терських ініціатив у підсиленні вихов-
них можливостей базових соціальних 
інституцій, що впливають на процес 
соціалізації дітей.

З питань соціального виховання було 
представлено креативні ідеї за такими 

темами: «Безпека в соціальних мережах», «Загальні індикато-
ри можливого насилля над дітьми», «Ігри для зняття стресу 
в дітей», «Організація дозвілля для дітей молодших класів 
з особливими освітніми потребами», «Зміст та особливості 
організації дозвілля для дітей ст. шкільного віку в роботі спе-

ціальн. закладу освіти», «5 ідей для про-
ведення корисного дозвілля з дітьми 
з особливими освітніми потребами», 
«Народні свята як елемент організації 
виховної взаємодії з дітьми» та інші.

Після завершення марафону було відібрано найкра-
щі напрацювання майбутніх фахівців соціальної галузі та 
направлено до соціальних інституцій партнерської з каф. 
соціальної роботи і соціальної педагогіки мережі.

Міжнародний день захисту дітей покликаний посилити 
свідомість суспільства про важливість створення безпеч-
ного середовища для дітей, яке стимулює їх до розвивитку, 
навчання, ігор, задоволення від спілкування з іншими. Цей 
день також підкреслює значення співпраці між різними сек-
торами суспільства — урядовими органами, спеціалізова-
ними соціальними інституціями, громадськими активістами, 
для досягнення позитивних змін у житті дітей.

Дар’я Чорна, 22-СР, Наталія Коловоротна,  
32-СР, здобувачки ф-ту соціальних і поведінкових наук

Обличчям до обличчя

ШЛЯХ ДО МРІЇ
Сьогодні редакція спілкується з Тетяною Володимирівною Паньок, д. пед. наук, канд. мистецтвознавства, професором, зав. 
кафедри образотворчого мистецтва.

Тетяно Володимирівно, коли почалося 
Ваше захоплення мистецтвом?

Це, мабуть, було заздалегідь визна-
чено Всевишнім: я народилася в сім’ї 
художників. Моя мама художниця, 
а її батько Іван Макарович Ветчинкін 
з  Чугуєва, за родинною легендою, 
є далеким родичем Ільї Рєпіна, який 
у  своїх спогадах «Далеке і  близь-
ке» писав про мого прадіда Макара 
Ветчинкіна та його родину. Тож з дитин-
ства я була огорнена старовинними 
легендами, запахом лляного полотна, 
фарб, розчинників, казеїну і тим ефіром 
живопису, з якого потім народжуються 
картини.

Де Ви навчались малярству?
Спочатку в  художній школі, де 

мені дуже подобалися історія обра-
зотворчого мистецтва і  мій учитель 
Неля Олександрівна. Я складала свою 
енциклопедію художників, записувала 
цікавинки з їхніх біографій, мріяла про 
далекі подорожі до Єгипту, відкриття 
нових невідомих пам’яток мистецтва 
і хотіла бути як Неля Олександрівна — 
учителем історії мистецтва.

Потім було Харківське художнє 
училище, яке я закінчила з червоним 
дипломом. В училищі у нас був пре-
красний методист, мистецтвозна-
вець, майстер писанкарства Віктор 
Юрійович  Єлін, який на все життя 
визначив мою майбутню професію 
і любов до педагогіки. Навчаючись на 
останніх курсах училища, я пішла пра-
цювати у 8-річну Покотилівську школу 
вчителем образотворчого мистецтва, 
потім у  школу в  Харкові, що стало 
останнім акордом у визначенні моєї 

майбутньої професії, наперекір мамі, 
яка хотіла щоб я навчалася в Худпромі, 
я вступила до нашого педагогічного.

Коли Ви почали педагогічну діяльність 
у нашому ун-ті?

У 2000 р. я повернулась у рідну аль-
ма-матер викладачем історії образот-
вор. мистецтва. Закінчивши аспіранту-
ру Худпрому (нині ХДАДМ) у професо-
ра докт. мистецтво знавства Людмили 
Данилівни Соколюк, захистила у 2005 р. 
дисертацію на тему «Стильова еволю-

ція в іконописі Слобожанщини ХVІІ — 
початку ХІХ ст.» і  стала членом між-
народної асоціації мистецтвознавців 
«АІС» (Франція).

На художньо-графічному ф-ті почи-
нала працювати на каф. українського 
декоративно-приклад. мистецтва 
та графіки під кер. Василя Івановича 
Тимошевського, де у  2006  р. стала 
доцентом. Започаткувала студентський 
гурток з мистецтвознавства «Музейний 

провулок», ми випускали стіннівки, 
писали статті, подорожували музеями 
України. З 2007 р. і донині — зав. каф. 
образотвор. мистецтва. З  2008 р.  — 
член НС художників України, секції 
мистецтвознавства.

Наш колишній декан проф. Надія 
Іванівна Шиловцева вмовила мене піти 
в докторантуру, тож результатом цього 
став захист у 2017 р. докт. ди сертації 
в  Ін-ті пед. освіти й освіти дорослих 
НАПН України, м. Київ. На все життя 
вдячна своїй «другій мамі» в науці — 
д. пед. н., проф. Валентині Миколаївні 
Гриньовій за її підтримку, цінні поради 
та шляхетність.

Як вплинула війна на Ваше життя?
Вплинула, але весь час залишаю-

ся в  Харкові. Незважаючи на війну, 
у  2022 р. отримала звання профе-
сора. Дякую нашому ректору Юрію 
Дмитровичу Бойчуку та всім прорек-
торам, що в такий страшний і важкий 
час зберегли Університет, зробили все, 
щоб колектив продовжував працювати, 
займатися наукою і мистецтвом, отри-
мувати заслужені урядові нагороди.

Так моя дитяча мрія пробила свої паро-
стки крізь буденність життя.

Наука і педагогіка перемогли живо-
пис, хоча я продовжую малювати, даю 
приватні уроки з малювання, займаюсь 
з дітками арт-терапією.

Про що Ви мрієте?
Мрію, що після Перемоги, в один 

прекрасний день відродиться худож-
ньо-графічний ф-т і на ньому так само, 
як і багато років тому, буде чути сотні 
студентських голосів.

Підготувала І. Бикова

Спорт
28–31  травня 2023  р. у  м. Львові відбулися змаган-

ня зі стрільби з  лука ХVІІІ літньої Універсіади України. 
Олег Гуліч, здобувач ВО ф-ту фізичного виховання і спорту, 
виборов І місце в складі збірної команди Харківської області.

17–18 червня в м. Києві відбувся Чемпіонат України Ю-23 
з фехтування.

Квартет харків’ян вихованців Заслуженого тренера 
Україні Ірини Іванівни Одокієнко: Андрій Опанасенко, 
Дмитро Самой лов, Андрій Деркач та Андрій Полянський,  — 
виборов командне золото Чемпіонату. Крім того, в особистих 
змаганнях золото отримав Андрій Опанасенко, бронзу — 
Дмитро Самойлов.

ПЕРЕМОЖЦІ «ПЕРЛИНИ ДНІПРА»
05 червня 2023 р. в м. Запоріжжя (Україна) і м. Софія (Болгарія) відбувся Міжнародний 
двотуровий багатожанровий фестиваль-конкурс «Перлина Дніпра».

Переможцями конкурсу в номінації «Інструментальний 
жанр — народні інструменти» VIII вікової категорії стали 

здобувачі ВО класу доц. М.Данилюка ф-ту мистецтв Дар’я 
Маточка — Диплом Гран-Прі та Микола Мирошниченко  — 
Диплом лавреата І ступеня.

Фестиваль-конкурс організовано 
і проведено Всеукраїнським благодій-
ним фондом «Злагода» за підтримки 
держ. установ та відомств Республіки 
Болгарія. Керівництво благодійного 
фонду, журі та дирекція фестива-
лю висловлюють щиру подяку Миколі Миколайовичу 
Данилюку за збереження й популяризацію національних 
традицій, ретроспективу культурної спадщини та участь 
у творчому заході, за високу виконавську майстерність 
вихованців і професіоналізм!

ВІСТІ З ФАКУЛЬТЕТІВ
19 травня на УМЛФ імені Г.Ф. Квітки-Основ’яненка відбулася чергова 

творча зустріч учасників літ. студії «Асонанс».
Слухали й обговорювали творчі надбання учасників гуртка: про страхи, які 

виникають перед письменником-початківцем, про важливість бути сміливим, 
відкритим і вільним.

24 травня здобувачі ф-ту початк. навчання на чолі з коордиатором 
з виховної роботи Іриною Андріївною Небитовою відвідали віртуаль-
ну екскурсію до технічного музею «Фаетон» м. Запоріжжя, яку про-
вів директор музейного комплексу ХНПУ імені Г.С. Сковороди Віталій 
Костянтинович Тукан.

Під час віртуальної екскурсії студенти мали нагоду ознайомитися з леген-
дами світового автопрому.

Вітаємо Дмитра Сарафанова, (І рік навч. (бакалавр) ф-ту історії і права, 
який отримав Гран-прі на Міжнародному фестивалі-конкурсі мистецтв «Яскраве 
майбутнє» (Італія) у номінації «Естрадний вокал».

6 червня відбувся семінар за програмою Освітнього Хабу ХНПУ імені 
Г.С. Сковороди «Як зняти стрес за допомогою простих рухів? Танець життя».

Спікер — зав. лабораторії біофізики, біомеханіки та кінезіології ХНПУ імені 
Г.С. Сковороди Валентин Козін у цікавій і доступній формі розповів про засоби 
подолання стресу: як сучасні технології рухів у поєднанні з психологічними 
вправами, так і авторські методики. Презентація супроводжувалась яскравими 
ілюстраціями та відео з авторською демонстрацією рухів для зняття стресу.

На ф-ті мистецтв у межах дисципліни «Хоровий клас», зокрема творчої 
роботи жіночого хору «Anima» (кер. — проф. А.В. Соколова, концертмейстер 
А. Пащенко) створено арт-проєкт «Невідомий відомий Леонтович».

Надихаючись славетними творами митця, зокрема «Щедрик», «Дударик» 
та ін., учасники арт-проєкту презентують його маловідомі хорові мініатюри: 
«Закувала зозуленька», «Сіно, моє сіно» та «Прощай, село». Подібні роботи 
спрямовують на подальше вивчення спадщини та традицій української хоро-
вої музики, а також уміння проводити зв’язок між досвідом та інноваціями 
вокально-хорового виконавства.

ВІЧНА ПАМ’ЯТЬ 
ГЕРОЯМ

Пекучий біль і  гіркий смуток війни 
чорним крилом торкнувся ф-ту історії 
і права

27 січня 2023 року, під час вико-
нання бойового завдання, загинув 
випускник 2012  р. історичного 
ф-ту Сергій Анатолійович Городов 
(03.04.1990–27.01.2023).

Як і належить справжньому вій-
ськовому, урівноваженість, відпо-
відальність, сміливість були визна-
чальними рисами характеру Сергія. 
У  спілкуванні з  рідними, друзями, 
викладачами він завжди був над-
звичайно доброзичливим, уважним, 
товариським, щирим. Захоплювався 
туризмом, підкоряв гори, мріяв.

Сергій народився 3 квітня 
1990 року. Після завершення ун-ту 
працював учителем географії 
Харківської спец. школи І-ІІІ ступенів 
з поглибленим вивченням окремих 
предметів №16. Учні та весь педко-
лектив поважали, цінували та щиро 
любили Сергія Анатолійовича, бо він 
був молодим, щирим, життєрадісним, 
справжнім Учителем від Бога, надзви-
чайно любив свою родину, близьких, 
друзів і рідну землю.

27  січня під час виконання 
бойового завдання під Бахмутом, 
захищаючи суверенітет і  терито-
ріальну цілісність України, Сергій 
Городов загинув. Сумна звістка про 
його загибель невимовним болем 
і тугою відізвалася в серцях усіх, хто 
знав і любив його, для кого він був 
другом, товаришем, однокурсником, 
студентом, побратимом.

Доземно вклоняємось тобі, Сергію, 
за жертовність і відвагу.

Нещодавно стало відомо, що 
26 квітня квітня 2022 року в місті 
Ізюм обірвалося життя випуск-
ника історичного ф-ту, солдата 
Олексія Васильовича Борща.

Олексій Борщ народився 
30.06.1975 р. в  с. Борщівка Балак-
лійського р-ну Харківської обл. З 1992 
по1997 роки навчався на історичному 
ф-ті нашого ун-ту. Щоб не допустити 
подальшого поширення зла по укра-
їнській землі, Олексій сміливо й відда-
но, зі зброєю в руках та з вірою в серці, 
захищав Україну.

Ми пам’ятаємо Олексія завжди 
усміхненим, життєрадісним, небай-
дужим до бід оточення. Надзвичайно 
сумно, коли цей світ залишають люди, 
які так і не встигли його як слід поба-
чити.

Важко знайти слова втіхи, немож-
ливо загоїти біль та гіркоту від утра-
ти рідної, близької людини. Нехай 
добрий, світлий спомин про покійного 
захисника стане сильнішим за смерть 
і назавжди залишиться в пам’яті рід-
них, колег, друзів, бойових побратимів, 
усіх, хто знав його, любив і шанував. 
Сумуємо разом із вами, низько схиля-
ємо голови в скорботі.

Нехай душа загиблого Олексія зна-
йде вічний спокій…

У ці скорботні дні вся університет-
ська громада, колектив ф-ту історії 
і права висловлює глибоке співчуття 
рідним та близьким Сергія Городова 
і Олексія Борща та поділяють їхнє горе.

Вічна пам’ять і  слава україн-
ським воїнам, які загинули, захи-
щаючи рідну Україну! 
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Зверху — Натан Белл, далі зліва направо  — Джессіка Дейвіс,  
Анастасія Шапаренко і її песик Альф, Поліна Бессонова, у нижньому ряду —  

Карина Сидоренко, Єлизавета Келлєр, д. ф. н., доц. Ярослава Сазонова.


